



# Gorshenin *Weekly*

**ВЫПУСК 31 (194) 06/10/2014**

## СОДЕРЖАНИЕ

### **1. Вооруженный конфликт на востоке Украины...стр. 5**

Сепаратисты и российские войска не прекращают обстрелы украинских сил

В ходе АТО погибли 967 военных, - Порошенко

Террористы в Донецке убили сотрудника Красного креста

На Донбассе созданы трехсторонние группы наблюдателей

ОБСЕ из-за обстрелов сократит количество патрулей в зоне АТО

ОБСЕ признала, что пророссийские боевики использовали автомобиль миссии

СБУ показала карту преступлений против человечности, совершенных пророссийскими террористами

Количество временно перемещенных лиц в Украине превысило 370 тыс. чел.

### **2. Внешняя политика...стр. 7**

#### **2.1. Украина-Россия**

##### **Агрессия России против Украины**

ПАСЕ признала наличие войск РФ в Украине

ЕС оставил в силе санкции против России

США лишили Россию торговых льгот

В Украине воюют российские военные, - российские СМИ

Россия возбудила дело против военного руководства Украины

Московский суд оставил Сенцова в СИЗО до 11 января

##### **Крымский вопрос**

В ПАСЕ обеспокоены нарушениями прав человека в Крыму

Российские пограничники не выпускают из Крыма подростков от 14 до 16 лет, - правозащитники

В Крыму закрылось более 10 тыс. компаний

#### **2.2. Украины-ЕС**

ЕС официально отложил временное применение свободной торговли с Украиной

Баррозу: вносить изменения в Соглашение об ассоциации может только Украина и ЕС

### 3. Внутренняя политика...стр. 11

На выборы в парламент идут 3,5 тыс. мажоритарщиков

ЦИК: выборы состоятся в 15 из 32 округов Донбасса

Порошенко подпишет закон о люстрации

Янукович, Азаров и Пшонка получили российское гражданство, - МВД

Правительство отстранило от должности министра здравоохранения

Президент уволит главу Госпогранслужбы

Заместителя генпрокурора отстранили от исполнения обязанностей

Генпрокуратура завела дело на Колобова за растрату 15 млн долл.

Генпрокуратура завела дело за махинации в Нацбанке времен Арбузова

Генпрокуратура возбудила дело по факту нарушений в Министерстве регионального развития

Интерпол объявил Курченко в международный розыск, - генпрокурор Украины

В Фонде гарантирования вкладов назначен новый глава

Экс-глава СБУ стал главным подозреваемым в деле о расстреле Майдана

### 4. Экономика...стр. 15

Всемирный банк ухудшил прогноз снижения ВВП Украины

ЕБРР обещает инвестировать в Украину миллиард евро

Канада предоставила Украине кредит на 177 млн долл.

Минфин внепланово привлек в госбюджет 23 млн долл.

Украина должна отдать кредиторам 2,1 млрд долл. до конца года

Госбюджет Украины за девять месяцев недополучил 1,55 млрд долл.

Нацбанк начал продавать доллары банкам для пополнения касс

Нацбанк вслед за валютой ограничил продажу банковских металлов

Нацбанк отстранил от участия в валютных аукционах 4 банка

В Украине признали неплатежеспособными еще три банка

Госветфитослужба запретила ввоз продуктов из оккупированной части Донбасса

## 5. Энергетика...стр. 18

Украина и Россия представят свои предложения о поставках газа до 7 октября

Украина выступила за пересмотр транзитного газового контракта с Россией

Украина начала получать через Словакию газ из Норвегии

Украина начала ежедневно информировать ЕС о транзите газа

Украина закачала в подземные хранилища 16,67 млрд куб. м газа

Украина выплатила долги «Нафтогаза» по евробондам

Террористы контролируют 50 из 93 госшахт на Донбассе, - СНБО

**1. ВООРУЖЕННЫЙ КОНФЛИКТ НА ВОСТОКЕ УКРАИНЫ****Сепаратисты и российские войска не прекращают обстрелы украинских сил**

За период режима прекращения огня на Донбассе, который был объявлен после подписания минского меморандума 5 сентября, сепаратисты и военные РФ совершили более тысячи обстрелов позиций украинских войск. Об этом заявил спикер Верховной Рады **Александр Турчинов**.

Отметим, что на данный момент наиболее ожесточенные бои ведутся в районе Донецка, Дебальцево (Донецкая область), Первомайска, Счастья (Луганская область) и др. населенных пунктах. Под постоянным обстрелом находится Донецкий аэропорт.

При этом в украинских СМИ появилась информация, что Киев ведет переговоры об обмене донецкого аэропорта на часть захваченных террористами территорий.

Также отметим, что за минувшую неделю российские войска захватили новую часть Донбасса и постепенно окружают Мариуполь (Донецкая область), который открывает дорогу на Крым. В районе Мариуполя было зафиксировано прибытие боевой техники Вооруженных сил РФ и военнослужащих 100-й разведывательной бригады из Северной Осетии, сообщили в Совете нацбезопасности и обороны Украины.

По данным ведомства, Россия также ведет активную воздушную разведку с помощью беспилотников. (Подробнее о вторжении российских войск на территорию Украины читайте в разделе «Внешняя политика. Украина-Россия».)

Президент **Петр Порошенко** заявил, что из-за невыполнения террористами режима прекращения огня, он пока не может взять на себя ответственность и приказать украинским военным отвести тяжелую технику и артиллерию.

**В ходе АТО погибли 967 военных, - Порошенко**

С момента начала антитеррористической операции (АТО), 15 апреля, погибло 967 украинских военных. Об этом 3 октября сообщил президент Украины **Петр Порошенко**.

При этом, по данным СНБО, только за время «прекращения огня», с 5 сентября, погибло до 40 украинских военных.

Кроме того, в результате боевых действий продолжает гибнуть мирное население. Так, 1 октября в Донецке в результате попадания снарядов пророссийских боевиков на территорию одной из школ и в маршрутное такси погибли 9 чел., еще 30 получили ранения.

Также отметим, что, по информации президента Украины, по состоянию на 3 октября в плену находятся более 500 чел., освобождены из плена – 1,3 тыс. чел.

**Террористы в Донецке убили сотрудника Красного креста**

2 октября в Донецке в ходе обстрелов со стороны террористов был убит сотрудник Красного креста, гражданин Швейцарии **Лоран Дюпаскье**, сообщили в Министерстве внутренних дел Украины.

В Киеве заявили, что имеют доказательства того, что снаряд, который убил Л. Дюпаскье, прилетел с территории, контролируемой сепаратистами.

В Красном Кресте отметили, что приостановят на несколько дней операционную деятельность в Украине в связи с гибелью своего сотрудника.

**На Донбассе созданы трехсторонние группы наблюдателей**

На Донбассе сформированы трехсторонние группы наблюдателей за прекращением огня и поэтапной стабилизацией линии разграничения сторон конфликта, однако террористы затягивают начало ее работы, нарушая режим перемирия. Об этом 2 октября сообщили в Совете нацбезопасности и обороны Украины.

В состав групп вошли представители Украины, России и ОБСЕ.

4 сентября постпред России при ОБСЕ **Андрей Келин** сообщил, что на территории Донбасса находятся 80 российских военных, которые якобы введены в зону конфликта по приглашению генштаба Украины и работают в координации с наблюдателями ОБСЕ.

**ОБСЕ из-за обстрелов сократит количество патрулей в зоне АТО**

Из-за нарушения режима прекращения огня миссия ОБСЕ вынуждена уменьшать количество своих патрулей, которые сейчас действуют в зоне АТО. Об этом 5 октября заявил пресс-секретарь специальной наблюдательной миссии ОБСЕ в Украине **Майкл Боцюркив**.

Ранее в ОБСЕ сообщили о планах увеличить количество представителей своей мониторинговой миссии на Донбассе до 500 чел. При этом в организации подчеркнули, что наблюдатели будут работать только при обеспечении необходимых мер безопасности.

В то же время, по словам губернатора Луганской области **Геннадия Москаля**, миссии ОБСЕ самоустранилась от исполнения своих обязанностей в области.

**ОБСЕ признала, что пророссийские боевики использовали автомобиль миссии**

Специальная мониторинговая миссия ОБСЕ в Украине признает, что в начале сентября в контролируемом незаконными пророссийскими вооруженными формированиями Донецке в один из автомобилей миссии

были допущены посторонние люди в камуфляже в нарушение собственных правил безопасности. Об этом 3 октября сообщила пресс-служба ОБСЕ.

Ранее в украинских СМИ появились фото, на которых видно, как пророссийские боевики садятся в автомобиль ОБСЕ.

### **СБУ показала карту преступлений против человечности, совершенных пророссийскими террористами**

3 октября Служба безопасности Украины (СБУ) опубликовала карту-схему преступлений против человечности, совершенных пророссийскими террористами на территории Луганской и Донецкой областей.

На ней нанесены 26 местоположений тюрем и концлагерей, места пыток, расстрелов, массовых захоронений мирных жителей и украинских военнослужащих.

В ведомстве также сообщили, что каждая группировка террористов имеет свой, независимый от руководства «ДНР» и «ЛНР», концлагерь.

### **Количество временно перемещенных лиц в Украине превысило 370 тыс. чел.**

По данным Госслужбы Украины по чрезвычайным ситуациям, по состоянию на 1 октября общее количество внутренне перемещенных лиц составило 372,3 тыс. чел.

Из них 18,2 тыс. чел. были переселены из Крыма, 326,8 тыс. чел. переехали из района проведения антитеррористической операции.

Эксперты считают, что реальное количество вынужденных переселенцев из Донбасса может в несколько раз превышать показатели статистики, поскольку многие из них официально не регистрировались.

## **2. ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА**

### **2.1. УКРАИНА-РОССИЯ**

#### **АГРЕССИЯ РОССИИ ПРОТИВ УКРАИНЫ**

##### **ПАСЕ признала наличие войск РФ в Украине**

2 октября Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ) приняла резолюцию, в которой признала, что Россия не только обеспечивает поддержку вооруженным сепаратистам на востоке Украины, но и направляет в Украину регулярные войска.

При этом Ассамблея призвала РФ прекратить оказание любой военной поддержки повстанцам, отозвать свои войска с востока Украины, а также от ее границ.

Кроме того, в резолюции ПАСЕ подчеркнула незаконность аннексии Крыма.

По данным НАТО, на территории Украины до сих пор находятся российских военных, в том числе и спецназ.

В Альянсе также сообщили, что по состоянию на 30 сентября вблизи границы с Украиной расположено 20 тыс. солдат Вооруженных сил РФ, пишет агентство AFP. В свою очередь, в Совете нацбезопасности и обороны (СНБО) Украины сообщили, что РФ продолжает наращивать военное присутствие вдоль украинской границы.

Кроме того, как сообщает группа «Информационное сопротивление», 30 сентября в районе города Дебальцево было зафиксировано появление 27 танков российских войск.

В то же время, по данным украинской группы «Информационное сопротивление», в зоне антитеррористической операции на Донбассе воюют около 3 тыс. российских военных.

#### **ЕС оставил в силе санкции против России**

30 сентября на встрече представителей стран Евросоюза, посвященной контролю за выполнением условий перемирия между Киевом и сепаратистами, Евросоюз отказался отменять санкции против России.

В то же время, как пишет агентство Bloomberg, ЕС может ввести новые санкции против России, если пророссийские сепаратисты на востоке Украины захватят аэропорт Донецка или город Мариуполь.

#### **США лишили Россию торговых льгот**

С 3 октября США исключили Россию из списка развивающихся стран, в отношении которых ранее применялись пониженные таможенные тарифы в рамках Генеральной системы преференций.

Теперь все российские товары при ввозе в Соединенные Штаты будут облагаться таможенными пошлинами на общих основаниях.

#### **В Украине воюют российские военные, - российские СМИ**

2 октября российское информагентство РБК опубликовало данные собственного журналистского расследования о погибших, раненых и пропавших в Украине российских военнослужащих.

По информации агентства, большинство из побывавших в Украине российских военнослужащих служило в пяти частях воздушно-десантных войск РФ, составляющих российский миротворческий корпус.

Также отметим, что, по данным российской организации «Солдатские матери Петербурга», военнослужащим войсковой части 71211, которые сейчас находятся в Ростовской области, было объявлено, что контракты о



прохождении военной службы с ними расторгнуты и они имеют статус ополченцев. Кроме того, им было объявлено, что в течение ближайших дней они выдвинутся в направлении Мариуполя, сообщили в организации.

Также «Солдатские матери» утверждают, что «военнослужащие по призыву войсковой части 45377 города Пскова сообщают, что в ближайшее время их могут отправить из пункта временной дислокации в Ростовской области на территорию Украины.

Ранее, в конце августа, Комитет солдатских матерей в Ставропольском крае РФ сообщил, что, по их данным, на востоке Украины было убито и ранено 400 российских военных.

Как известно, РФ объясняет большинство фактов присутствия своих военных в Украине тем, что это добровольцы, уехавшие на войну во время отпуска. В то же время, российские военные контракты прямо запрещают военнослужащим участвовать в боевых действиях во время отпуска, пишет РБК.

### **Россия возбудила дело против военного руководства Украины**

2 октября Следственный комитет (СК) РФ возбудил уголовное дело в отношении министра обороны Украины **Валерия Гелетея**, начальника Генштаба вооруженных сил Украины **Виктора Муженко** и других высших должностных лиц из числа военного руководства Украины, которые, по мнению российских чиновников, подозреваются в организации убийств, применении запрещенных средств и методов ведения войны и геноцида.

Ранее, 29 сентября, СК РФ возбудил уголовное дело «о геноциде русскоязычного населения на территории Донецкой и Луганской народных республик».

В свою очередь, 30 сентября Генпрокуратура Украины начала уголовное производство против должностных лиц СК РФ, которые, по оценкам ведомства, возбуждением уголовных дел против украинских военных посягают на суверенитет Украины и ее территориальную целостность, поддерживают террористические организации «ДНР» и «ЛНР», препятствуют выполнению своих обязанностей представителям украинских госорганов.

### **Московский суд оставил Сенцова в СИЗО до 11 января**

29 сентября Лефортовский суд Москвы продлил срок содержания украинского режиссера **Олег Сенцов** под стражей до 11 января.

Напомним, О.Сенцова задержали в Крыму в мае 2014 года и этапировали в Москву.

Ранее Басманный суд Москвы перенес рассмотрение жалобы защиты украинской летчицы **Надежды Савченко** на 13 октября.

**КРЫМСКИЙ ВОПРОС****В ПАСЕ обеспокоены нарушениями прав человека в Крыму**

Комиссар по правам человека Совета Европы **Нильс Муйжниекс**, выступая на заседании Парламентской ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ) в Страсбурге 1 октября, сообщил о нарушениях прав человека в Крыму.

Он выразил обеспокоенность давлением на крымских татар.

В свою очередь лидер крымскотатарского народа, депутат **Мустафа Джемилев**, выступая в ПАСЕ, сообщил, что в Крыму существует угроза новой депортации и геноцида крымских татар.

По словам М.Джемилева, за время оккупации Крыма Россией без вести пропало 18 представителей крымскотатарского народа. Он также напомнил о многочисленных обысках домов крымских татар, мечетей, учебных заведений, библиотек, выселении Меджлиса из занимаемого здания, а также арестах татар без каких-либо правовых оснований.

При этом лидер крымскотатарского народа отметил, что на территории полуострова введена цензура в отношении всех свободных СМИ.

Напомним, что крымские власти угрожают депортацией всем, кто не признает аннексию Крыма Россией.

**Российские пограничники не выпускают из Крыма подростков от 14 до 16 лет, - правозащитники**

Российские власти не выпускают из оккупированного Крыма детей в возрасте 14-16 лет. Об этом сообщила Крымская полевая миссия по правам человека, пишет информационный портал LB.ua.

В организации сообщили, что от подростков требуют принять российское гражданство и получить паспорта РФ.

Кроме того, на железнодорожных и автомобильных пропускных пунктах российские пограничники не выпускают из Крыма граждан Украины, у которых не вклеена фотография по достижению 25 и 45 лет. При этом сделать новое фото и вклеить его в паспорт можно только на материковой части Украины.

**В Крыму закрылось более 10 тыс. компаний**

По данным Государственной регистрационной службы Украины, с начала аннексии Крыма на полуострове было закрыто более 10 тыс. украинских компаний.

Напомним, государственная регистрационная служба не признает выданную в Крыму российскую документацию.

## 2.2. УКРАИНА-ЕС

### **ЕС официально отложил временное применение свободной торговли с Украиной**

29 сентября Совет Евросоюза принял официальное решение об отсрочке временного применения Соглашения об ассоциации с Украиной в части углубленной и всеобъемлющей зоны свободной торговли (ЗСТ) до 31 декабря 2015 года.

Пресс-секретарь президента РФ **Дмитрий Песков** напомнил, что Россия примет ответные меры в случае нарушения договоренностей об отсрочке начала действия ЗСТ ЕС и Украины, предусмотренной Соглашением об ассоциации.

### **Баррозу: вносить изменения в Соглашение об ассоциации может только Украина и ЕС**

1 октября президент Европейской комиссии **Жозе Мануэль Баррозу** направил ответ президенту России **Владимиру Путину** на его письмо от 17 сентября, в котором глава РФ предложил пересмотреть положения Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС.

В тесте письма Ж.М. Баррозу отметил, что Соглашение является двусторонним документом, и, соответственно, вносить изменения в документ можно лишь по запросу ЕС или Украины. При этом он подчеркнул, что новые торговые барьеры для Украины со стороны России будут противоречить договоренностям об отсрочке временного применения зоны свободной торговли.

Кроме того, он призвал РФ возобновить поставки газа в Украину.

## 3. ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

### **На выборы в парламент идут 3,5 тыс. мажоритарщиков**

30 октября Центральная избирательная комиссия (ЦИК) завершила регистрацию кандидатов в депутаты Верховной Рады в одномандатных избирательных округах на парламентские выборы, зарегистрировав 3,47 тыс. чел.

Из зарегистрированных кандидатов 2,09 тыс. чел. баллотируются как самовыдвиженцы, 1,38 тыс. чел. – выдвинуты политическими партиями.

Ранее ЦИК зарегистрировал 29 политических партий в общегосударственном многомандатном избирательном округе.

Напомним, внеочередные выборы Верховной Рады пройдут 26 октября.

По оценкам экспертов Института Горшенина, в Украине складывается странная ситуация, когда фактически в предвыборной кампании участвуют две партии власти – «Блок **Петра Порошенко**» и «Народный фронт»

премьер-министра **Арсения Яценюка** и спикера парламента **Александра Турчинова**. Лидеры этих партий, вопреки законам и ограничениям, не оставляя служебных постов и не уходя в отпуск, ведут агитацию и избирательную кампанию, констатируют эксперты.

При этом, по наблюдениям аналитиков, намечаются некоторые признаки будущего политического конфликта. В основном он будет развиваться по линии будущего премьер-министра, поскольку на эту должность от «Народного фронта» претендует А.Яценюк, а от «Блока Петра Порошенко» - нынешний вице-премьер **Владимир Гройсман**. Данное противостояние может привести к трудностям создания будущей парламентской коалиции.

На фоне этого набирает рейтинг партия «Батькивщина» **Юлии Тимошенко**. Кроме того, за счет избирателей из восточных областей Украины дополнительные голоса могут достаться «Оппозиционному блоку», считают эксперты.

В Институте Горшенина также отметили, что Администрация президента П.Порошенко ведет активную информационную кампанию под условным названием «мир любой ценой». «Результаты социологических исследований свидетельствуют, что значительное число граждан поддерживает подобный тезис. При этом на большей части Украины сохраняются патриотические настроения и критическое отношение к законам от 16 сентября, которые предусматривают особый статус захваченных пророссийскими боевиками и российскими военными регионов Донецкой и Луганской областей и амнистию участникам незаконных вооруженных формирований», - подчеркнули эксперты. В то же время согласно результатам социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в сентябре 2014 года, действия президента в той или иной степени поддерживают более 65% населения, 54% опрошенных отмечают слабое руководство АТО, отсутствие реальных реформ, более 70% говорят об ухудшении экономической ситуации.

### **ЦИК: выборы состоятся в 15 из 32 округов Донбасса**

Внеочередные выборы Верховной Рады состоятся минимум в 15 из 32 округов Донецкой и Луганской областей. Об этом сообщил глава Центральной избирательной комиссии (ЦИК) **Михаил Охендовский**.

### **Порошенко подпишет закон о люстрации**

Президент Украины **Петр Порошенко** принял решение подписать закон о люстрации. Об этом 3 октября сообщил сам глава государства.

П.Порошенко добавил, что государственный аппарат будет очищен от агентов КГБ и руководства Партии регионов.

Как известно, закон о люстрации предусматривает увольнение с занимаемых должностей чиновников всех уровней, если они скомпрометировали себя, например, участием в антимайдановских акциях, поддерживали «диктаторские законы» от 16 января.

Вместе с тем, генпрокурор **Виталий Ярема** утверждает, что часть положений этого документа противоречит Конституции Украины. В частности, по его словам, закон «нарушает принципы индивидуальной ответственности».

Напомним, 16 сентября Верховная Рада с третьей попытки приняла закон о люстрации. В настоящее время он находится на экспертизе в Венецианской комиссии.

Отметим, что пока закон не вступил в силу, активисты «Правого сектора», Евромайдана и Автомайдана проводят так называемую «мусорную люстрацию», бросая чиновников и политиков в мусорные баки, а также избивая их. За последний месяц по всей Украине самосуду подверглись десятки чиновников и депутатов всех уровней.

### **Янукович, Азаров и Пшонка получили российское гражданство, - МВД**

Президент РФ **Владимир Путин** предоставил российское гражданство экс-президенту **Виктору Януковичу**, экс-премьеру **Николаю Азарову** и экс-генпрокурору **Виктору Пшонке**. Об этом сообщил советник министра внутренних дел **Антон Геращенко**.

Советник министра внутренних дел **Зорян Шкиряк**, в свою очередь, отметил, что получение бывшими руководителями Украины другого гражданства не должно стать помехой для возврата похищенных ими средств.

### **Правительство отстранило от должности министра здравоохранения**

1 октября Кабинет министров Украины отстранил от занимаемой должности министра здравоохранения **Олега Мусия**, а также уволил с должности его первого заместителя **Руслана Салютину**.

По словам премьер-министра **Арсения Яценюка**, кадровые перестановки связаны со срывом министерством тендерных закупок необходимых лекарств.

При этом Кабмин обратился к Генпрокуратуре относительно расследования бездеятельности руководства Минздрава по закупке медицинских препаратов.

Отметим, что выполнение обязанностей главы ведомства возложено на заместителя министра **Василия Лазоришинца**.

О.Мусий назвал решение об отстранении его от обязанностей министра незаконным.

### **Президент уволит главу Госпогранслужбы**

3 октября президент **Петр Порошенко** сообщил о том, что принял решение уволить главу Государственной пограничной службы **Николая Литвина**.

Как известно, Н.Литвин - родной брат экс-спикера Верховной Рады **Владимира Литвина**. Он возглавляет Погранслужбу с июля 2003 года.

В июне Н.Литвин подал в отставку, после чего он был выведен из состава Совета нацбезопасности и обороны, но своей должности он так и не лишился.

Напомним, в июне активисты Майдана заблокировали здание Госпрогранслужбы с требованием отставки Н.Литвина, которого они обвинили в коррупции и неспособности организовать охрану госграницы на востоке Украины, в результате чего на Донбасс попало множество российских военных и военной техники.

### **Заместителя генпрокурора отстранили от исполнения обязанностей**

Генеральный прокурор **Виталий Ярема** отстранил своего заместителя **Анатолия Даниленко** от исполнения обязанностей на время проведения Службой безопасности Украины служебного расследования, инициированного президентом Украины. Об этом 30 сентября сообщил сам генпрокурор.

По его словам, А.Даниленко сам обратился к нему с соответствующим заявлением.

Отметим, что представители СМИ и гражданского общества неоднократно заявляли о фактах коррупции со стороны А.Даниленко. В частности, журналисты проекта «Наші гроші» провели расследование, согласно которому семья А.Даниленко завладела 140 га в Киевской области.

### **Генпрокуратура завела дело на Колобова за растрату 15 млн долл.**

Генпрокуратура начала уголовное производство в отношении бывшего министра финансов **Юрия Колобова** по подозрению в растрате 220 млн грн (15 млн долл.) бюджетных средств. Об этом 1 октября сообщила пресс-служба ведомства.

Генпрокурор **Виталий Ярема** сообщил, что по этому делу проходят также экс-президент **Виктор Янукович**, экс-премьер **Николай Азаров**, действующий первый замминистра финансов **Антолий Мярковский**, экс-глава Госспецсвязи **Геннадий Резников**, бывший член набсовета «Укртелекома» **Георгий Дзекон** и др.

По данным Генпрокуратуры, бывшие госчиновники противоправно профинансировали строительство выделенной телекоммуникационной сети специальной связи перед продажей пакета акций «Укртелекома».

### **Генпрокуратура завела дело за махинации в Нацбанке времен Арбузова**

Генеральная прокуратура начала уголовное производство в связи с незаконным использованием 11 млн грн (846 тыс. долл.) должностными лицами Национального банка в 2012 году.

Напомним, с сентября 2010 по декабрь 2012 года Нацбанк возглавлял **Сергей Арбузов**, который сейчас находится в розыске.

### **Генпрокуратура возбудила дело по факту нарушений в Министерстве регионального развития**

Генеральная прокуратура возбудила дело по факту использования в 2011 и

2012 годах 96 млн грн. (7,38 млн долл.) чиновниками Министерства регионального развития не по целевому назначению. Об этом 3 октября сообщила пресс-служба ведомства.

### **Интерпол объявил Курченко в международный розыск, - генпрокурор Украины**

Интерпол объявил бизнесмена **Сергея Курченко** в международный розыск. Об этом 30 сентября сообщил генпрокурор Украины **Виталий Ярема**.

Напомним, по информации СМИ, С.Курченко связан с бизнес-интересами сына бывшего президента Украины **Виктора Януковича – Александра**.

В середине июля Хозяйственный суд Киева арестовал счета и имущество группы ВЕТЭК С.Курченко, а также наложил арест на акции его футбольного клуба «Металлист», стадион клуба и футбольную базу в Харьковской области.

### **В Фонде гарантирования вкладов назначен новый глава**

В Фонде гарантирования вкладов второй раз в этом году сменился директор-распорядитель. Вместо **Василия Пасечника**, который пришел на эту должность в конце марта, назначен **Константин Ворушилин**.

К.Ворушилин занимал руководящие посты в банках «Мрия», «Аваль», а также в «Международном инвестиционном банке» **Петра Порошенко**. Также он курировал финансово-инвестиционную деятельность корпорации «Богдан», к которой раньше имел отношение действующий президент.

Как отмечает информационный портал LB.ua, сейчас через фонд проходят огромные деньги в связи с массовым банкротством украинских банков.

### **Экс-глава СБУ стал главным подозреваемым в деле о расстреле Майдана**

Материалы по всем подозреваемым в причастности к расстрелам активистов Евромайдана в центре Киева в феврале этого года изучаются Генпрокуратурой, а главным подозреваемым является сбежавший из страны экс-глава Службы безопасности Украины (СБУ) **Александр Якименко**. Об этом 29 сентября заявил нынешний глава СБУ **Валентин Наливайченко**.

Он также сообщил об аресте четырех офицеров СБУ по этому делу.

Отметим, что экс-командир спецроты «Беркут» **Дмитрий Садовник**, подозреваемый в убийстве 39 активистов Евромайдана, пропал и объявлен в розыск. В апреле Д.Садовника арестовали по подозрению в расстреле, однако в сентябре суд принял решение освободить его из-под стражи.

## **4. ЭКОНОМИКА**

### **Всемирный банк ухудшил прогноз снижения ВВП Украины**

Всемирный банк ухудшил прогноз снижения ВВП Украины с 5% до 8% на 2014 год и прогноз на 2015 год с роста 2,5% до снижения 1%.

В то же время Всемирный банк прогнозирует ускорение инфляции в Украине с 15% до 19% в текущем году.

### **ЕБРР обещает инвестировать в Украину миллиард евро**

Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) намерен в 2014 году инвестировать в Украину 1 млрд евро. Об этом заявил глава представительства ЕБРР в Украине **Шевки Акунер**.

По состоянию на 1 июля 2014 года банк выделил Украине свыше 9,2 млрд евро.

### **Канада предоставила Украине кредит на 177 млн долл.**

30 сентября Украина получила кредит от Канады на сумму 200 млн канадских долл. (179 млн долл. США), сообщила пресс-служба Министерства финансов Украины.

Средства привлечены на 5 лет по ставке 2,1% годовых.

Заимствование осуществлено с целью финансирования украинского госбюджета с соблюдением предельного объема долга на конец бюджетного периода.

Кроме того, 30 октября президент США **Барак Обама** поручил Государственному секретарю США **Джону Керри** определить необходимость выделения дополнительной помощи в размере 123 млн долл. для десяти стран, в том числе, для Украины.

Также стало известно, что Германия намерена выделить 25 млн евро на строительство жилья для переселенцев из зоны антитеррористической операции и 500 млн евро кредитных гарантий на восстановление инфраструктуры Донбасса. Кроме того, Германия предоставит Украине более 200 грузовиков с гуманитарной помощью.

### **Минфин внепланово привлек в госбюджет 23 млн долл.**

29 сентября Министерство финансов Украины привлекло в госбюджет 301,6 млн грн (23,2 млн долл.) на внеплановом аукционе по размещению облигаций внутреннего госзайма.

По информации Минфина, все средства привлечены в результате размещения облигаций в гривне сроком обращения 7 лет под 15,5% годовых по одной поданной заявке.

### **Украина должна отдать кредиторам 2,1 млрд долл. до конца года**

Украине предстоит выплатить в октябре-декабре 2014 года по обязательствам в иностранной валюте 2,1 млрд долл. Об этом сообщил



замминистра финансов Украины **Виталий Лисовенко**.

В то же время он подчеркнул, что у государства есть достаточно валютных ресурсов для того, чтобы обслуживать все кредиты.

#### **Госбюджет Украины за девять месяцев недополучил 1,55 млрд долл.**

По данным Госказначейства, в общий и специальный фонды госбюджета Украины за январь-сентябрь поступило 301,3 млрд грн, что составляет 93,7% от планового показателя за этот период. Таким образом, недополучение доходов составило 20,1 млрд грн (1,55 млрд долл.)

#### **Нацбанк начал продавать доллары банкам для пополнения касс**

Национальный банк начал продавать иностранную валюту банкам для пополнения касс.

2 октября на аукционе регулятор продал 200 млн долл. по курсу 12,90 грн за долл.

Вместе с тем, как сообщают украинские СМИ, банки продолжают отказываться продавать иностранную наличную валюту.

#### **Нацбанк вслед за валютой ограничил продажу банковских металлов**

Национальный банк дополнил свое постановление об ограничении покупки валюты в размере 3 тыс. грн (231 долл.) в сутки, распространив его и на банковские металлы. Соответствующие изменения вступили в силу с 4 октября.

Кроме того, регулятор наряду с наличной иностранной валютой ограничил выдачу банковских металлов с текущих и депозитных счетов клиентов уровнем 15 тыс. грн (1,15 тыс. долл.) в сутки.

#### **Нацбанк отстранил от участия в валютных аукционах 4 банка**

Нацбанк Украины по результатам проведенной проверки отстранил 4 банка от участия в валютном аукционе за манипуляции с валютой. Об этом 1 октября сообщила пресс-служба регулятора.

#### **В Украине признали неплатежеспособными еще три банка**

Фонд гарантирования вкладов физических лиц ввел временную администрацию в банки «Демарк», «Порто-Франко», «Прайм-Банк» на основании решений Нацбанка о признании этих финучреждений неплатежеспособными.

Все три банка входят в группу небольших финучреждений.

### **Госветфитослужба запретила ввоз продуктов из оккупированной части Донбасса**

Государственная ветеринарная и фитосанитарная служба Украины приостановила деятельность некоторых своих территориальных органов в Луганской и Донецкой областях, а также поручила действующим органам не допускать ввоза товаров из регионов, неподконтрольных украинской армии. Об этом 29 сентября сообщила пресс-служба ведомства, пишет УНИАН.

## **5. ЭНЕРГЕТИКА**

### **Украина и Россия представят свои предложения о поставках газа до 7 октября**

Украина и Россия должны представить свои предложения относительно возобновления поставок газа до 7 октября. Об этом 3 октября сообщил министр энергетики Украины **Юрий Продан**.

По словам министра энергетики РФ **Александра Новака**, после этой даты будет определено, когда состоится следующий раунд газовых переговоров между Украиной, Россией и ЕС.

Также отметим, что украинская сторона рассчитывает, что в ближайшее время Стокгольмский арбитраж примет промежуточное решение по украино-российскому газовому делу.

### **Украина выступила за пересмотр транзитного газового контракта с Россией**

Украина считает необходимым пересмотреть существующий транзитный контракт с российским «Газпромом». Об этом 3 октября заявил министр энергетики Украины **Юрий Продан**.

Министр сообщил, что украинская сторона предлагает создать экспертную группу из представителей Еврокомиссии, «Газпрома» и «Нафтогаза Украины», которая подготовит выводы относительно транзитного контракта.

Отметим, что, по данным российского информагентства «Интерфакс», «Газпром» планирует инициировать внесение изменений в российское законодательство, чтобы получить возможность оплачивать транзит газа через Украину за счет долга «Нафтогаза» за газ.

### **Украина начала получать через Словакию газ из Норвегии**

«Нафтогаз Украины» подписал договор с норвежской госкомпанией Statoil на поставки природного газа в Украину, и с 1 октября начал получать его

через газопроводы Словакии. Об этом сообщила пресс-служба украинского энергохолдинга.

Поставки топлива осуществляются в объеме 12-15 млн куб. м/сутки.

Отметим, что, по данным «Укртрансгаза», Украина в сентябре 2014 года импортировала из стран Европы 986 млн куб. м природного газа. Из Словакии в Украину поступило 779 млн куб. м газа, из Польши – 117 млн куб. м, из Венгрии – 90 млн куб. м.

В то же время Россия продолжает сокращать поставки газа в эти страны.

### **Украина начала ежедневно информировать ЕС о транзите газа**

Госкомпания «Укртрансгаз» (оператор украинской газотранспортной системы, - ред.) начала ежедневную публикацию данных по транзиту природного газа в ЕС на информационной платформе Ассоциации операторов газотранспортных сетей Европы.

Украина стала первой из стран, не являющихся членами ЕС, которая присоединилась к ежедневной системе отображения данных о состоянии транзита природного газа.

Отметим, что с 28 августа информация об имеющихся объемах природного газа в украинских подземных хранилищах ежедневно публикуется на информационной платформе Ассоциации европейских операторов газохранилищ.

### **Украина закачала в подземные хранилища 16,67 млрд куб. м газа**

По состоянию на 1 октября в подземных хранилищах (ПХГ) находится 16,67 млрд куб. м газа, что на 18,8% больше, чем по состоянию на 16 июня, когда были прекращены поставки со стороны России, сообщили в «Укртрансгазе».

Отметим, что 4 млрд куб. м газа из 16,67 млрд куб. м принадлежит бизнесмену **Дмитрию Фирташу**. Однако украинское правительство в целях экономии газа запретило ему и другим производителям минудобрений с 1 октября и до конца отопительного сезона использовать газ из ПХГ, а также газ украинской добычи.

Кроме того, по оценкам экспертов, 1,5 млрд куб. м газ из ПХГ является собственностью независимых производителей, 2 млрд куб. м – принадлежит губернатору Днепропетровской области, бизнесмену **Игорю Коломойскому**, еще 4 млрд куб. м — буферный газ, пишет «Укррудпром».

### **Украина выплатила долги «Нафтогаза» по евробондам**

Украина выплатила долги «Нафтогаза» по евробондам в размере 1,67 млрд долл. Об этом 3 октября заявил премьер-министр Украины **Арсений Яценюк**.

Глава правительства сообщил, что средства Украина взяла из международных кредитов.

Напомним, в 2009 году «Нафтогаз» завершил комплексную реструктуризацию внешнего долга путем формального обмена еврооблигаций и других обязательств на новые еврооблигации на сумму 1,595 млрд долл. с погашением 30 сентября 2014 года под 9,5% годовых с выплатой купона раз в полгода.

Министерство финансов в конце августа 2014 года докапитализировало компанию на 1,67 млрд долл. за счет передачи ему облигаций внутреннего госзайма в обмен на акции нового выпуска.

### **Террористы контролируют 50 из 93 госшахт на Донбассе, - СНБО**

По данным Совета нацбезопасности и обороны Украины, по состоянию на 2 октября пророссийские боевики контролируют 50 из 93 госшахт на территории Донецкой и Луганской областей.

В ведомстве сообщили, что добытый уголь террористы вывозят на территорию РФ.

Также напомним, что в результате боевых действий на Донбассе до 10 шахт были полностью разрушены.

**Gorshenin Weekly – еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Кроме того, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.**

**Gorshenin Weekly** издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

В настоящее время **Gorshenin Weekly** насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей **Gorshenin Weekly**: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.

Если Вы хотите подписаться на рассылку **Gorshenin Weekly**, отправьте заявку на наш e-mail: [weekly@gorshenin.eu](mailto:weekly@gorshenin.eu).

01001 Украина, Киев  
ул. Малая Житомирская 18-Б  
+38 044 230 4962  
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>